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uutiset

Vuoden alussa toimintansa 
aloittaneen Luonnonvarakes-
kuksen (Luke) johto on valittu. 

Lukessa on neljä tutkimus-
yksikköä sekä tilastoyksikkö ja 
sisäisten palvelujen yksikkö. 

Pääjohtajaksi on valittu Mari 
Walls.

Luonnonvara- ja biotuotan-
toyksikön johtaja on Markku 
Järvenpää, vihreä teknologia 
-yksikön johtaja Eeva-Liisa 
Ryhänen, uudet liiketoiminta-
mahdollisuudet -yksikön johta-
ja Leena Paavilainen ja talous 
ja yhteiskunta -yksikön johtaja 
Sari Forsman-Hugg.

Tilastopalveluista vastaa 
Johanna Laiho-Kauranne 
ja sisäisistä palveluista Lena 
Söderholm-Tana.                       MT

Luken  
johtajat  
nimitetty

Puheenjohtaja Juha Marttila 
kertoi maanantaina Helsingissä 
politiikan toimittajille MTK:n 
eduskuntavaalitavoitteista ja 
pohdiskeli samalla järjestölle 
mieluisaa hallituspohjaa.

”Historia on osoittanut, että 
yhteistyö porvarihallituksen 
kanssa ollut mutkatonta. Toi-
saalta punamulta on ollut ai-
kaansaava”, Marttila pyöritteli.

”Olen kuitenkin epäileväi-
nen nyky-SDP:n kykyyn kantaa 
vastuuta, tehdä rakenteellisia 

uudistuksia ja muuttaa linjaa 
etenkin talouspolitiikassa”, 
Marttila täsmensi tiistaina 
MT:lle.

”Etenkin veropolitiikassa 
SDP:n ja MTK:n näkemykset 
ovat aika kaukana toisistaan. 
Meidän mielestämme veroas-
tetta ei voi nostaa, ja julkisen 
sektorin kokoa on väistämättä 
pienennettävä asteittain.”

Marttila korostaa, että MTK 
kykenee yhteistyöhön kaikkien 
puolueiden kanssa.

”Tärkeintä on kuitenkin saa-
da rohkea ja toimintakykyinen 
hallitus, joka näkee myös maa-
seudun mahdollisuudet.”

Enemmän puuta
MTK:n toivoo, että tuleva 
hallitus olisi nykyistä maaseu-
tumyönteisempi ja vähemmän 
keskittävä.

MTK lopettaisi Nostetaan 
Suomi suosta -vaaliteemansa 
mukaisesti kivihiilen käytön 
sekä lisäisi turpeen ja puun 
käyttöä ja siirtäisi Suomea 
energiaomavaraisuuden suun-
taan. Se ei tarkoita suljettua 
taloutta, vaan myös biopoltto-
aineiden vientiä ja sekoittamis-
ta tänne tuotavaan fossiiliseen 
öljyyn ja kaasuun.

Moni Keski-Euroopan maa 
on meitä pidemmällä esimer-
kiksi hajautetussa energian-
tuotannossa ja metsän, pellon 
ja lannan käytössä, Marttila 
huomautti.

Edelleen MTK haluaa sallia 

rakentamista haja-asutusalu-
eilla omaisuuden suojan pe-
rusteella. Nyt rakentamista on 
rajoitettu jopa laittomasti.

Vähemmän byrokratiaa
Myös byrokratiaa pitää vä-

hentää ja laittaa mieluummin 
virkamies juoksemaan kuin 
yrittäjä kulkemaan kymmenen 
virkamiehen perässä esimer-
kiksi lupa-asioissa, Marttila 
sanoi.

Lisäksi tavoitteena on lisätä 
metsien käyttöä ja puuraken-
tamista, maksaa kansalliset 
tuet EU:n sallimien valtuuksien 
mukaan, edistää yrittäjyyttä, 
lisätä ruokamarkkinoiden rei-
luutta, pitää huolta tie- ja tieto-
verkoista, turvata maaseudun 
peruspalvelut ja viisipäiväinen 
postinjakelu sekä suunnata 
julkiset ruokahankinnat koti-
maisiin tuotteisiin.

Säästöä soista
Marttila kertoi MTK:n loban-

neen uutta ympäristöminis-
teriä Sanni Grahn-Laasosta 
(kok.) ”harvinaisen vähän” ja 
tämän edeltäjää Ville Niinis-
töä (vihr.) ”käsittämättömän 
paljon” soidensuojeluohjelman 
muuttamiseksi.

”Lunastusohjelman hinta-
lappu olisi 100–200 miljoonaa 
euroa. Juurikaan ei ole ky-
seenalaistettu, onko valtiolla 
tuohon varaa tässä taloustilan-
teessa. Asiaa olisi hyvä lykätä 
parempiin aikoihin, sillä noita 
soita ei uhkaa ojitus, turpeen-
nosto eikä mikään mukaan.”

Sen sijaan maatalouden 
ympäristökorvausjärjestelmä 
meni pieleen ja vaatii pikaista 
korjausta, Marttila sanoi.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Yhteistyö nyky-SDP:n kanssa
ei vakuuta MTK:n Marttilaa
”Tärkeintä on rohkea ja toimintakykyinen 
hallitus, joka näkee myös maaseudun  
mahdollisuudet”, puheenjohtaja sanoo.

»MTK on lobannut uutta  
ympäristöministeriä  
Sanni Grahn-Laasosta  
’harvinaisen vähän’ ja  
edeltäjää Ville Niinistöä 
’käsittämättömän paljon’.« 
JUHA MARTTILA

Muutaman päivän sisällä on 
koettu kovaa pakkasta, nopeaa 
lauhtumista, myrskyjä ja lumi-
sateita.

Mistä sään äkilliset isot 
vaihtelut johtuvat, päivys-
tävä meteorologi Eero Ojala 
Ilmatieteen laitokselta?

Tässä kulkee aika syviä, no-
peita ja pienialaisia matalapai-
neita. Niitä menee melkein yksi 
päivässä. Siinä se on kaikki. Sa-
taa lunta, ja matalapaine työn-
tää lämmintä ilmaa lounaasta 
Atlantilta. Kun se on mennyt, 
Siperiasta purkautuu hetken 
kylmää ilmaa. Sitten onkin jo 
seuraava matala tulossa.

Erityisesti vaihtelut näkyvät 
eteläisessä Suomessa. Riippuu 
matalan reitistä, missä muutok-
set ovat suurimmat.

Näkyykö vaihtelevuudelle 
jatkoa?

Päiväkohtaisesti sitä ei pysty 
sanomaan, mutta Atlantilla on 
erittäin voimakas suihkuvirtaus 
ja siihen matalat muodostuvat. 
Hyvin suurella todennäköisyy-
dellä voi sanoa, että vaihtelu 
jatkuu. Ainakin tämän viikon.

Onko suihkuvirtaus nyt eri-
laiselle reitillä?

Kyllä perussuunta aina on 
lännestä itään. Talvella sen pi-
täisi olla enemmän etelämpänä.

Nyt on ollut harvinaisen voi-
makas suihkuvirtaus pitemmän 
aikaa. Siinä on sellainen ilma-
massaraja, johon syntyy mata-
lapaine. Mitä pienempi ala siinä 
on, sitä nopeammin ne kulkevat, 
melkein virtauksen nopeudella.

MAIKKI KULMALA

PÄIVÄN KYSYMYS

Mistä 
johtuvat 
sään äkki-
vaihtelut?

Uudessa maaseutuohjelmassa 
on maaseudun kehittämis-
hankkeisiin varattu rahaa niin, 
että sillä pitäisi jotain jo saada 
aikaan, toteaa Maaseutuvirasto 
Mavin hanketarkastusyksikön 
johtaja Heli Pöyhönen.

Ohjelmakaudelle 2014–2020 
rahaa on maaseudun kehittä-
misohjelmaan varattu yhteensä 
8,25 miljardia euroa. Vuotta 
kohden rahaa on siten käytettä-
vissä 1,17 miljardia euroa.

”Eiköhän tällä saada hyvä pi-
ristysruiske nykyiseen taantu-
maan”, Pöyhönen toteaa Mavin 
blogissa.

Pöyhönen heittää palloa 
Leader-ryhmille, joilla on hä-
nen mukaansa merkittävä rooli 
tiedon jakamisessa. Erityisen 
tärkeänä hän pitää maaseudun 

toimijoiden rohkaisemista, jotta 
nämä tarttuvat toimeen, ”nosta-
maan maata lamasta”.

”Muutamia viikkoja täytyy 
vielä odotella ennen kuin pääs-
tään jättämään hakemuksia ra-
hoitettavaksi ohjelmasta.”

Pöyhösen mukaan viran-
omaisten tietojärjestelmä on 
nyt teknisesti valmiimpi uuden 
ohjelmakauden aloitukseen 
kuin edellisten ohjelmakausien 
alkaessa.

”Tavoitteeksi hanke- ja yri-
tystukien osalta on kaavailtu 
sitä, että puolet hakemuksista 
tulisi alussa sähköisesti Hyrrä-
asiointipalvelun kautta. Nyt 
vaan Hyrrä pyörimään!”

JUHANI REKU
Koko teksti osoitteessa 
mavinblogi.blogspot.fi

Mavi kannustaa  
Leader-tuilla  
taantuman kimppuun

Tilanne on erittäin vaikea esimerkiksi meille toisen vuoden opiskelijoille, jotka valmistaudumme  
kirjoituksiin. Lukion vaihdos on tulossa hankalaan saumaan. oppilaskunnan puheenjohtaja Santeri Punnala, tikkakosken lukio

BRYSSEL (MT)
Euroopan komissio lupaa pork-
kanan maille, jotka suuntaavat 
omaa rahoitusta Euroopan ta-
louden pelastajaksi kaavailtuun 
investointiohjelmaan.

”Jos jäsenmaa sijoittaa oh-
jelmaan varoja, se katsotaan 
eduksi arvioitaessa jäsenmaan 
julkisen talouden tilaa”, komis-
sion varapuheenjohtaja Jyrki 
Katainen sanoi parlamentille 

Strasbourgissa.
Kansallisen rahan ryntäystä 

ohjelmaan on epäilty, sillä oh-
jelma ei mahdollista alueiden 
suosimista.

Joulukuussa Euroopan ko-
mission puheenjohtaja Jean-
Claude Juncker ja Katainen 
julkistivat kunnianhimoisen 
315 miljardin euron investointi-
ohjelman.

Nyt ohjelman toteuttamisen 

ensimmäinen pykälä on valmis. 
Komissio sai valmiiksi ehdotuk-
sen ohjelmaa ohjaavista laeista.

Ohjelmasta vastaava Katai-
nen kehuu komission nopeutta.

”Vain kaksi kuukautta oh-
jelman julkistamisen jälkeen 
meillä on valmiina tarvittavat 
lakitekstit ja yksityiskohdat. 
Jäsenmaiden ja parlamentin 
täytyy käydä ne nopeasti läpi, 
jotta investoinnit saadaan jo 

kesäkuussa käyntiin”, Katainen 
sanoo.

Katainen muistuttaa, että 
markkinoilla on rahaa. Epävar-
muuden vuoksi se vain ei ohjau-
du investointeihin.

”Riskirahoitusta puuttuu, 
hankkeet ovat epävarmoja ja 
erilaiset säännöt estävät inves-
tointeja”, Katainen sanoi maa-
nantaina seminaarissa.

Näitä epävarmuustekijöitä 

investointisuunnitelma yrittää 
taklata. Suunnitelman mukaan 
rahoitusta ohjataan myös hank-
keisiin, joihin liittyy suurempi 
riski, kuin tavanomaisessa EU-
rahoituksessa.

Rahoitusta suunnataan myös 
talouden alueille, jotka aiemmin 
ovat jääneet rahoituksen ulko-
puolelle.

AIMO VAINIO

Komissio suosii investointiohjelmaan osallistuvia maita

Juha Sorri

JYVÄSKYLÄ (MT)
Jyväskylän lyseon lukion Tik-
kakosken toimipisteen tilat val-
lattiin tiistaina oppilaskunnan 
hallituksen johdolla.

Koulun henkilökunnan tuella 
tapahtuneessa mielenilmauk-
sessa protestoitiin Jyväskylän 
koulutuskuntayhtymän suun-
nitelmia, joiden mukaan sadan 
lukio-opiskelijan Tikkakosken 
toimipiste lakkautetaan kuluvan 
kevätlukukauden jälkeen.

”Saimme hieman ennen jou-
lulomaa tietää, että Tikkakosken 
lukio aiotaan lakkauttaa. Tilanne 
on erittäin vaikea esimerkiksi 
meille toisen vuoden opiskeli-
joille, jotka valmistaudumme 
kirjoituksiin. Lukion vaihdos 
on tulossa hankalaan saumaan”, 
toteaa oppilaskunnan puheen-
johtaja Santeri Punnala.

Tikkakoskelle kutsuttu ope-
tusministeri Krista Kiuru (sd.) 
ei saapunut paikalle.

”Annetut lupaukset  
ollaan pettämässä”
Tikkakoskella koetaan, että Jy-

väskylän koulutuskuntayhtymä 
on pettämässä aiemmin anta-
mansa lupaukset.

”Kun aloitin opiskeluni Tik-
kakoskella, minulle luvattiin, 
että ehdin valmistua täältä. On 

aika törkeää, että asiasta tiedo-
tetaan vain puoli vuotta ennen 
suunniteltua lakkauttamispäi-
vämäärää”, Punnala sanoo.

Tikkakosken lukion nykyisil-
lä opiskelijoilla on tunne, että 

he jäävät opinnoissaan tyhjän 
päälle.

”Tiedustelimme koulu-
tuskuntayhtymältä, millaisia 
suunnitelmia on tehty opiske-
lijoiden siirtämiseksi isompiin 
lukioihin. Selvisi, ettei valmiita 
suunnitelmia ole”, Punnala sa-
noo.

”Toivottavasti yksilölliset tar-
peemme eivät huku massaan.”

20 kilometrin päässä keskus-
tasta sijaitseva Tikkakosken 
lukio on hallinnollisesti osa Jy-
väskylän lyseon lukiota, jossa on 
yhteensä lähes 1 200 opiskelijaa.

Ilmailulinja Tikka- 
kosken erikoisuutena
Aiemmin itsenäisenä toimineen 
Tikkakosken lukion erikoisuus 
on ollut ilmailulinja, joka on 
toiminut tiiviissä yhteistyössä 
lähellä sijaitsevan lentokentän 
sekä Keski-Suomen ilmailijoiden 
kanssa.

Eri puolilta maata opiskeli-
joita houkutelleen ilmailulinjan 
tulevaisuus on nyt vaakalaudalla, 
Punnala katsoo.

”Linja toimi erinomaisesti 
osana pientä lukiota, mutta en 
osaa sanoa, voidaanko isommas-
sa yksikössä tarjota riittävästi 
joustavuutta kurssivalintojen 
kanssa.”

Lakkauttamisen  
perusteina säästöt
Tikkakosken toimipisteen reh-
tori Antero Hietamäki katsoo, 
että yksikön sulkemista ajetaan 
pääsääntöisesti taloudellisista 
syistä.

”Pieni lukio pienessä kunnas-
sa saa suuremman yksikköhin-
tarahoituksen kuin pieni lukio 
suuressa kunnassa. Rahoitukses-
sa on olennainen ero.”

Hietamäki näkee Tikkakos-
ken esimerkkitapauksena laa-
jemmassa kehityskulussa, jossa 
niukkenevat resurssit rajoittavat 
pienten lukioiden toiminta
kykyä.

MT ei tavoittanut tiistaina 
Jyväskylän koulutuskuntayhty-
män edustajaa kommentoimaan 
lakkauttamisaikeita.

JUKKA KOIVULA

Tikkakosken lukion opiskelijat
vastustavat opinahjonsa lakkauttamista

Oppilaskunnan puheenjohtaja Santeri Punnala (vas), vara- 
puheenjohtaja Jenni Yliruokanen sekä rehtori Antero Hieta-
mäki pitävät Tikkakosken yksikköä toimivana.

Lukiolaiset osoittavat mieltään Tikkakosken lukion lakkauttamista vastaan yöpymällä vallatussa koulurakennuksessa. Riku Lehto (vas.), Juuso Liukkonen, 
Miika Gylden ja Santeri Punnala eivät tahtoisi siirtyä suureen keskuslukioon Jyväskylän keskustaan.

Puolueilta tuki  
kiertotaloudelle
Viisi suurinta puoluetta uskoo 
resurssien käytön tehosta-
misen tarjoavan uusia eväitä 
talouskasvuun.

Sitran järjestämässä keskus-
telussa kaikki puolueet olivat 
valmiita ajamaan asiaa seuraa-
vissa hallitusneuvotteluissa.

Kiertotalous tarkoittaa 
esimerkiksi jätteiden ja ravin-
teiden kierrätystä.

Arhinmäki  auttaa 
Kreikan Syrizaa
Vasemmistoliiton puheenjoh-
taja Paavo Arhinmäki lähtee 
ensi viikonloppuna tukemaan 
Kreikan vasemmistopuolueen 
Syrizan puheenjohtajan Alek-
sis Tsiprasin vaalikamppailua.

Arhinmäki kirjoittaa 
blogissaan, että jos Syriza ei 
saa enemmistöä parlamenttiin, 
Kreikka ei pääse pois umpiku-
jastaan.

POLITIIKASTA LYHYESTI

Varaa www.naantalispa.fi , p. 02 44 55 100 tai info@naantalispa.fi 
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